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Konttori Ja liikkeenhoitaja . 365
Toimitus ....................................832
Konttori on auki kello 8 aamulla 
kello kuuteen saakka illalla. 
Huoml Kello 6 Jälkeen illalla 
käytetään toimituksen puhelinta.

Intti toissapäivänä lähes kaksi 
tuntia Harleyn maan tarkastuk­
seen. jotta kyllä kaiketi sen hy­
vät puolet nyt tulevat tietoon. 
— ‘‘Business is business.
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— Orkesterin harjotukset tä­
nään klo 7.30.

— “Talon lapset”, harjoitus 
klo 7.30.

Suomalainen kuollut
Columbia joen AYashingtonin 

puoleisella rannalla. Deep Kive­
rillä. -kuoli maanantaina iltapäi­
vällä suomalainen. Matti Ketola 
(»7 vuoden ijässä. Ketola oli 
Deep Kiverillä asustanut jo usei­
ta vuosia. Ketolalla oli vaimo, 
poika ja kuusi tytärtä.

Ilmapallon
joka kuumennetulla ilmalla 

äkkiä kohosi korkeuteen ja kul­
ki Columbia joelle päin eilen il­
lalla klo 8.30 saattoi larturivah- 
dit rauhattomiksi. sillä näin so­
taisena aikana ci etukäteen voi 
sanoa millä oksalla se piru is­
tuu. Kun sitten ilmapallo lo­
pulta putosi jokeen, niin “se tie­
tenkin pudotti sytytyspommin. 
joka oli tarkotettu jonkin aluk­
sen tuhoamiseksi." — leisön 
herkkäin iclisy y tiellä saattavat 
pikkulapsetkin tällaisina jänni­
tettyinä aikoina ilveillä!

Astoria puuhaa viljankuljetuk- 
sen hyväksi.

Vaivaako teitä lapamato?
Nauttimalla Hellbergin Lapa­

mato kapseleita voitte varmasti 
sen poistaa. Hinta $1.00. Tila­
taan osoitteella G. A. Hellberg, 
279 W.Bond St.. Astoria. —Ilm

Tuntemattoman miehen ruumis 
löydetty.
Toissapäivänä löydettiin Sven- 

senistä mielien ruumis, jota ei 
ole mitenkään voitu tuntea. Mies 
on ollut noin 5 jalk. 8 t. pitkä 
ja painanut arviolta 180 paunaa. 
Hän oli puettuna metsätvöläisen 
pukuun ja taskussa oli 85 sent­
tiä rahaa seka linkkuveitsi.

Tov. Jussi Anttila.
Astorian osaston tunnetuimpia 

ja toimeliaimpia jäseniä, matkus­
ti tänä aamuna Seattleen. \ \  ash.. 
lähteäkseen sieltä maalisk. 1 pm 
tienoissa erään kalastusyhtiön 
palveluksessa Japaniin ja sieltä 
karuun Kam t diatkaan ( niemi­
maa koillis-Aasiassa. Dehringin 
ia Ohotskrn merien välissä!, mis­
sä hän aikoo viipyä kesän.

Muutettu
Oregon Eire Relicf Assn kont­

tori on muuttanut paikkaa ja si­
jaitsee nvt 168—lOth St., vas­
tapäätä Toverin konttoria, jossa 
»ottavat ilolla vastaan entiset se­
kä uudet liiketuttavansa, 
ilm.) W. L. Warren, Agt.

Eilen aamulla päätti Astorian 
satamakomisstooni rakennuttaa 
entisten lisäksi kaikkiaan neljä , 
viljasäiliötä, joissa kerrallaan 
voisi säilyttää 500,000 bushelia 
viljaa. Ennestään on kunnallis- 
laiturilla viljasäiliöitä jo joitakin 
ja tarpeen mukaan aijotaan aikaa 
myöten näitten lukua lisätä niin 
paljon. että kerralla voidaan 
käsitellä miljoona bushelia. Sata- 
makomitea valtuutti insinööri 
Bartlcttin valmistamaan suunni­
telmat ja kustannusarviot aijo- 

i tusta rakennustyöstä.
Astorian satamakomissioonilla 

on pyrintönä suunnata sisämaan 
viljan kauppa Astorian sataman 

(kautta maailmalle. Ennemmin 
; ovat viljan kasvattajat tottuneet 
vain rautatieyhtiöitten välitvstä 
käyttämään. joten farmareihin 
ensiksi täytvv istuttaa usko sii­
hen, että vilja laivatietäkin pää­
see sisämaasta maailman mark­
kinoille. Satamakomissioonin
pohjimmaisena tarkotuksena on 
tietenkin saada Astorian sata­
maan lisää liikettä, mikä koko 
kaupunkiakin tulisi vilkastutta­
maan.

punki toista päivää oli kokonaan 
ilman poliiseja. 'Maanantain ko­
kouksessa näet koetti poliisivoi­
man lisäyksen kannalla oleva 
puoli esityksessään salakuljettaa 
lisävksen valtuuston äänestyksen 
läpi. mutta kun se viime tin­
gassa huomattiin, niin vastustus- 
puoli kokonaan kieltäytyi tehtyä 
ehdotusta hyväksymästä, jolloin 
äkänivstvnvt poliisipäällikkö e- 
rotti kaikki poliisit virastaan. Ei­
len illalla valtuuston jäsenet 
kuitenkin kukin vuoronsa jälkeen 
ilmottivat virallisena mielipitee­
nään, että entinen poliisivoima 
on otettava takaisin, mutta lo­
pullista päätöstä ei riidasta vie­
läkään tullut.

Keskustelun aikana kiivastut­
tiin aikalailla kummallakin puo­
len ja tällöin pääsi poliisipääl­
likön suusta hauskanlaincn tun­
nustus: “Minä saan kymmenes­
sä -minuutissa itse paremmin sei 
väli kaupungin tapahtumista 
kuin kaikki kymmlencn poliisia 
kymmenessä päivässä.” Tämä 
oli kvllä ilmeinen “vahingonlau­
kaus”. mikä saattoi kaikki lys­
tikkäälle tuulelle ja useita här­
nääviä lausuntoja sateli sen joh­
dosta poliisipäällikölle, joka itse 
juuri haluaisi poliisivoiman lisä­
ystä. Korkeinrmillecn kohosi 
innostus vasta kokouksen viralli­
sesti loputtua, jolloin m. m. po­
liisipäällikkö ja valtuusmies 
Kcllv olivat joutua tukkanuotta- 
sille.

Paljon muitakin asioita oli 
valtuustossa esillä. M. m. kadun- 
kastelukouecu ostaminen. Ko­
neesta oli tarjouksia tekemässä 
monen liikkeen asiamiehiä ja jo­
kainen kiitti omaansa niin mes­
tarillisesti. ettei valtuusto edes 
siitäkään kysymyksestä saattanut 
yksimielistä, eipä edes enemmis- 
tömielipidettäkään saada, sillä 
äänestyksessä oli taasenkin nel­
jä neljää vastassa. Asia lykättiin 
edelleenkin komitean liuostaan, 
jonka velvotettiin tekemään mat­
ka Portlandiin asian tutkimisek­
si oikein perinpohjin.

Sitäpaitsi oli valtuustolla taas­
kin katujen korjauttanfisesta pu­
hetta. sillä urakoitsijat olivat 
taasen mankumassa ennemmin 
sovittujen töitten valmistusaiko- 
jen pitentämistä. Auliisti val­
tuusto suostuikin pyyntöihin.

Pöydälle jäänyttä painotvöky- 
svmvstä ei vain näytä vieläkään 
esille otettavan. Arvaten on a: 
komuksena kysymys haudata 
huomion ollessa kiinnitettynä

muuksi. “Hulikaaneiksi" 
täällä nimitetään.
Tammikuun 27 p.

meillä oli “kovan ajan” (resu)) 
tanssit. Ja sattui, että palkinto- 
tuomarit antoivat naisten toisen 
palkinnon samalle, muuten hy­
vin hurskaalle “leidille", eivät 
ensimäistä, jonka hän hurskaassa 
kateudessaan mielestään oli an­
sainnut. kun oli nähnyt niin pal­
jon vaivaa “tälläillessä" itseään 
silkeillä ja pitseillä. Mutta jos 
ci ole huonompaa kun silkkiä ja 
pitsiä, niin ci pitäisi niin pahaa 
elämää vaikkei saanutkaan ensi 
palkintoa, vaan olkoon kiitolli­
nen. että sai toisenkin. Silli' 
työläisten “resu”-tansseissa et  
pidä olla niin varma palkinnosta, 
mutta kun niin resuisena tulee 
kun se “mexicolainen", joka sai 
miesten ensi palkinnon, niin sit- 
tc on toivoa.

Toverillinen tervehdys kaikille 
ja ainakin niille, jotka tämän 
huomaavat. Seissari.

Tervetuloa vastakin. — Toini

holta asetettu syytteeseen ensi­
luokan murhasta. Hewitt ensin 
tappoi 4 lastaan rikkomalla niit­
ten pääluut ja sitte sytytti huo­
neen tuleen polttaen ruumiit. 
Hirveä teko sivistyneessä maas­
sa. Iso ässä.--------------O--------------

SEATTLE.
En voi saada haalia yhdennen­

toista päivän illaksi. Ilmoittakaa 
lehdessä.

Wm. Järvi.
Edelläolevan lv-hyen sähkösa­

noman saimme juuri Seattlesta. 1 
Sillä tarkoitetaan nähtävästi sitä. j 
että yhdenneksitoista päiväksi H 
suunniteltu Naisten päivän viet- i 
to on sivuutettava siksi että ei 
ole saatu haalia.

muualle.
-O-

Kansankirjeitä
(Jatk. 3:lta sivulta)

UUSI LIHA KAUPPA

SUICE CREEK.
Kentästä pari mailia itä-ete­

lään on löydetty kivihiilikcrros. 
Puheitten mukaan sen pitäisi ol­
la noin 16 jalkaa paksun, 
alettu kaivamaan tunnelia, 
saadaan selville kerroksen 
1UUS.

Ou
että
laa-

Uusi kouluhuone.
Tannerin koulun johtokunta 

kutsui kansankokouksen päättä­
mään rakennetaanko entisen epä­
käytännöllisen kouluhuoncen ti­
lalle uusi ja ajan mukainen vai 
tyydytäänkö korjailemaan van­
haa. Kokous yksimielisesti päät­
ti rakentaa uuden kouluhuoncen.

DEEP RIVER.
Deep Riverin S. s. klubin

kokous
•pidetään ensi sunnuntaina 10 

päivä helmikuuta, ja kokoon­
nutaan kello il 1.00 a-p., että jokai­
nen ehtisi ajoissa. Myöskin sel­
laiset, jotka eivät ole osaston 
jäseniä, tulkaa ottamaan selvää 
mitä ne punaiset siellä päättele­
vät. E. M.

Rasvaahan se.
Grangeillä oli vuosikokous, 

jossa valittiin virkakunta sekä 
järjesteltiin muitakin asioita. 
Virkakuntaan tulivat kaikki en­
tiset. paitsi yksi johtokunnan jä­
sen tuli uusi. Osakkaita liitossa 
on 196; vuoden ajalla on liitty­
nyt 38 uutta jäsentä. Liikettä 
on yhdistys tehnyt $113-702.86, 
ollen se $19.577.95 suurempi e 
dellisen vuoden liikettä.

OREGON

SVENSEN.
S. s. osaston kokouksessa

joka pidettiin tk. 4 p. oli asi­
oita karttunut melkoisesti mei­
käläisiin oloihin verraten, joista 
voin mainita osan.

Jäseniä vaan ei ollut saapunut 
kokoukseen oikein paljo. Itsekul- 
lakin ovat tietenkin omat esteen­
sä toisinaan pidättämässä, joten 
ei aina voi olla kaikessa täs­
mällinen.

Länsipiirikomitean ehdokkaiksi 
valittiin toverit Ida Peltonen ja
A. W. Wirta.

Osastomme haalin raakenta-
mishommasta syntyi vilkas ja 
navakanlainen keskustelu, joka 
lopulta johti siihen, että homma 
päätettiin sivuuttaa toistaiseksi, 
— ottamalla huomioon rahalliset 
vm. seikat tähän aikaan.

Ajaa herroiksi.
Myllykylän farmari Kaisan- 

Jaakko on ostaa sukassut For 
din. jolla hän päästelec kuin ko- 

I neella ainakin, —e—i.

TACOMA.

Yleisiin pyynnöstä olemme la ittan ee t lihakaupan ha&raliikkee- 
seemme I ’niontow nissa. Vaikka olemme a lo ttaneet vaatim attom asti, 
kuitenkin vakuutam m e, e ttä  jos täm ä lihakauppa saa sellaisen 
kannatuksen, kuten co-operatiivisen liikkeen tu lisi saarta, olemme 
valm iit laajen tam aan lihallikkeen  sellaiseksi, e ttä  se vastaa  suu­
rem piakin vaatim uksia. K annatustanne otam m e vastaan  m ielih>\in .

Suuren m äärän löysää kahv ia  olemme p itäneet haaralilkkees- 
säm m e ja  tehdäksem m e tilaa  parem m an lajin kahville, jo ta  olem­
me p itäneet puukaupassam m e tarjoam m e kahvia to rsta ina  ja per­
jan ta ina  ainoastaan seuraa villa erikoishinnoilla:

25c kahvi ..........................  19c pauna.

3Cc kahvi ..........................  24c pauna

Oregon Co-op. Merc. Assn

SC A N D IN A V IA N  AMERICAN SAVINGS BANK
SCANDINAVIAN-AMERIKAN SÄÄSTÖPANKKI, ASTORIA, ORE.

Pääoma ...............................................................................................  $75,000.00
Ylijäämä Ja Jakamattomat voitot .............................................. $30,000.00

Varma aäilytyapalkka joutilaille rahoille. N eljin  prosentin korko 
lisätään pääomaan puolivuosittain.

L. O. BELLAND, Presidentti, C. G. PALMBERG, Vara-presidentti 
J. M. ANDERSON. Rahastonholt.. J. W. ROMAN, Vara-rahastonholt

Uusi laiva lasketaan vesille
tulevana lauantaina MeEac- 

hern laivatelakalta Youngs 
Bavssä korkean veden aikana 
noin klo 9 tienoissa aamulla. 
Tuon laivan nimi on Margaret; 
se on n. s. “auxiliarv kuunari", 
joka kulkee sekä koneitten että 
nurjeitten avulla milloin mikin 
kulkutapa on edullisinta. Laivan 
tulee risftimään kauppakamarin 
presidentin. Delaneyn, 11 vuoti­
as tvtär, Miss Dolores Delaney.

Keskiyön tanssit
pidetään S. <S. Klubin haalilla 

tulevana lauantaina. “Romant- 
tilliscssa" valaistuksessa ja “me- 
lankoolisen” musiikin soidessa 
liitäisi tanssin sujua siellä kaik­
kien taiteen sääntöjen mukaan 
jos koskaan. Pitäkääpä tämä 
asia visusti mielessänne, jotta 
lauantaina illalla 8.30 tienoissa 
askeleenne S. 'S. Klubille oh­
jaatte. Kaikki naiset pääsevät 
tansseihin vapaasti, jotavastoin 
miehet maksavat 25 senttiä lys­
tistä.

Koulujen johtajaa vaihdettu.
Ei Ien il täinen kouluneuvoston 

kokous oli melkolailla myrskvi 
tien, sillä siellä oli esillä koulu­
jen johtajan valinta tulevaksi 
kolmivuotiskaudeksi. Viimeiset 
9 vuotta on kaupunkiini siten mie­
lestä moitteettomasti John Gray 
Imel toiminut tuossa tehtävässä, 
mutta siltä on kouluneuvostossa 
ollut mielipide miehen vaihtami­
sen puolella. Kun tämä mieli­
pide jo entuudestaan tunnettiin, 
niin olivat Imelin vstävät ryh­
tyneet listoilla nimiä keräämään 
suosikkinsa puolesta ia esittivät­
kin niitä eilen kouluneuvositon 
kokoukselle kaikkiaan 2(A. Tä­
män lisäksi olivat paikkakunnan 
opettajatkin anoneet Imelin uu­
delleen nimittämistä ja pitipä 
kouluneuvoston puheenjohtajakin 
Imelin puolesta voimakkaan pu­
heen. mutta siltäkin valitsi enem­
mistö koulujen johtajaksi Taylor 
koulun johtajan. dl. L. Husson- 
gin.

Kokouksessa kehittyi joitakin 
kertoja kiivaita sanasotia, mutta

Ja jo ensi “kahakassa” tuli jäse­
niksi 14 “lokaria" ja 3 naista. Ja 
ne jotka eivät vielä liittyneet 
luulen jo aivan läheisessä tule­
vaisuudessa liittyvän.

Kyllä pitäisi miesten- jotka 
vaati kämpillä ovat joutuneet lei­
pänsä ansaitsemaan ruveta huo­
maamaan, että jo olisi aika vaa­
tia parannuksia oloihimme.

Kyllä olisi paljon kerrottavaa 
niistä väittelyistä, joita tapahtuu 
täällä “kontrilla" kapitalisteiksi 
itseään kuviitelevain ja “hulikaa­
neiksi" haukuttujen välillä.

On tällä “kontrilla" “sitison- 
niakin" sentään, jotka kyllä ul­
komuodoltaan vetävät vertoja' 
sellaisille suuruuksille kuin Roo­
sevelt ja Taft. Mutta jos heillä 
on ulkomuoto eli koko vähän 
yhtä muistuttava, niin kyllä 
muistavat uskollisesti myös an­
taa äänensä sille puolueelle, jolla 
on komeat ja parrakkaat miehet. 
He kunnioittavat suuria ja parta- 
sia! Joku (sitisonni) oli ennen 
vaalia sanonut: 1912 meni ääni
hukkaan, mutta nyt ei mene

Paisti mielessä
on kaupunkimme majurilla kun 

hän väsymättömällä innolla toi­
mii laivastoaseman Columbia 
joen suulle saamiseksi. Hänellä 

on sievoinen pala maata
Tongue Pointissa ja tietenkin 
laivastoasema on rakennettava 
juuri tuolle maatilkulle eikä min­
nekään muualle, sillä kaikki toi- 

paikat ovat ‘karkotukseen
vähemmän sopivia." Liittohal­
lituksen lähettämiä komitea ku-

vaka va m niat vh teen törmä vk set 
sentään vältettiin onnellisesti — 
sivullisten väliin tulolla.

Kouluneuvoston menettelyä ei­
vät täkäläiset sanomalehdetkin 
melko raskaasti arvostelleet, sil­
lä onhan se kelpo korvapuusti 
“yleiselle mielipiteelle", jota e- 
dustamassa on ollut kaupungin 
prominenttien allekirjoittama 
anomus, jota kouluneuvostolle 
esittämässä oli vielä kaupungis­
sa tunnetuksi tullut lakimies.

Mutta miten olikaan, laiha poika 
voitti.

Taisi se olla syynä, että u- 
seammat republikaanit eli publi­
kaanit aioivat naamansa eli ai­
nakin lyhensivät partaansa, kun 
tulikin taas parraton mies vali­
tuksi. He haluavat olla vähän 
saman näköisiä kun presidentti­
kin.

Joku “oikea kristitty" mutta 
pirulta riivattu oli heti. kun kuu­
li että on sosialistiosasto perus­
tettu. käynyt ympäri kylää ja tie­
dustellut, että: mitä ne nyt mah­
tavat ruveta hommaamaan? Kai 
täihä emäntä luulee, että 
he menettävät “ränssinsä" nvt 
kun tällainen sosialistiosasto tän­
ne perustettiin. Kun ei ne rau­
kat “kaikkitietävässä viisaassa" 
tyhmyydessään luule sosialisteja 
muiksi kuin rosvoiksi ja moneksi

Uutisia.
Osaston kokous tulee olemaan 

ensi sunnuntaina helmikuun 11 
päivä, Muistakaa kaikin tulla 
sinne seppäin kaalille St. Taco­
ina. siellä on asioita joita jokai­
nen voi päässään selittää ja tut­
kia.

Niin ja sitte 17 päivänä on 
hauska ilta, silloin saatte nähdä 
sen naurettavan näytöskappaleen 
"Retusen velkojat". Jaa. joka 
on ennen sen kappaleet! nähnyt 
ei malta olla vastakaan mene­
mättä sitä katsomaan niin usein 
kun on siihen tilaisuutta. Ja 
henkilö, joka ei ole sitä ennen 
nähnyt, ei ole koskaan ollut ti­
laisuudessa nauraa oikein sydä­
mestään. Vielä viikon jälkeen­
päin sen näkemisen nauruhermo­
ja kutkuttaa niin makeasti että. 
Taa, sinne tietenkin tulevat kaik­
ki. jotka eivät pelkää pököjä. 
Tulkaa kaikin likeltä ja kaukaa. 
Tulkoot nekin joilla on vatsan- 
väänteitä, siellä ne katoavat ja 
halvemmalla kuin lääkäriltä ron- 
pia ostamalla. Sinne iltamiin 
maksaa ainoastaan 25 senttiä si­
sään ia niin -pienellä rahalla saa 
kaikenlaista hauskaa ia kaiken 
lonukri naurun päälle tanssia. 
Ei sitä aina 25 sentillä niin ipal- 
io hvvää saa. Täyttäkää seppäin 
haali ääriään mvöten!

Pyydän, että ne henkilöt, joil­
la on roolit tähän kannaleesccn. 
lukisivat ja Ivrjoittelisivat osan­
sa hvvin. sillä se nävttää niin 
sievältä kun se menee ilman, et­
tä ei tarvitse «iinä näyttämöllä 
ruveta kvnsiään pureskelemaan 
ia epäröimään kun ei muista o- 
saansa.

Huvitoimikunnan hommia.
Helmikuun 17 p. iltana klo 8 

kuulutaan osaston 'huvitoimikun­
nan toimesta näytettävän kappa­
le nimeltä “Orivarsat.’ < Ovira­
hasta en saanut vielä tietää, jo­
ten siitä tuonnempana. En luu­
le kumminkaan sen kovin hävit- 
tömiin menevän, joten jokainen 
on tilaisuudessa näkemään mitä 
siellä silloin on.
Tanssi-iltamasta.

Viime lauantai-iltasesta tanssi- 
iltamasta --li tuloja osastolle 
$5.10.
Huvitoimikunnan kokous.

Tämän kuun 11 p. klo 2:00 
ip. on huvitoimikunnan kokous, 
joten jokaisen siihen kuuluvan 
jäsenen velvollisuus on saapua 
kokoukseen mainittuna aikana 
osaston talolle.
Sairastunut.

Toveri Abram Ilummastin 
poika, Pauli, joka on sairastanut 
keuhkokuumetta joitakin päiviä, 
näyttää olevan niinkuin parane­
maan päin.

selleen Ceeilen rakkautta, pa­
laa ulkomailta rikkaana ja toivoa 
täynnä, kuitenkin tapaa hän (  e- 
cilen häitänsä viettämässä. \  uu­
den ajalla kuitenkin sattuu että 
Ceeilen mies kuolee. Appianin, 
se on erään lääkärin hoitaessa 
häntä. Teobalt aikoo jälleen ko­
sia Cecileä, vaan saa kuulla että 
Cecile on jo luvannut Appianil- 
le, että jos Appiani pelastaa Ce- 
cilcn kuolemaisillaan olevan kap­
ien, niin Cecile tulee hänen puo­

lisokseen. Nytpä syntyy ankara 
taistelu. jossa päärollia pelaa 
raha ja viekkaus. Remy, hän se 
johtaa häikäilemätöntä lurjuksen 
osaa, joka on kaikkeen altis kun 
vaan on kvlläksi rahaa. Marian­
nen lapsi puijataan ulos lasten­
kodista. jonka avulla Appiani 
koettaa turvautua Ceeilen sydä­
meen ja on juuri onnistumaisil- 
laan kun Teobalt ja Bertrand 
hänet paljastavat, Remyn suosi­
ollisella avulla.

Kappaleen juoni nousee joka 
näytöksessä huomattavasti, joten 
se tekee katsojaan vaikutuksen, 
jota vain harvoin on tilaisuus 
saavuttaa täkäläisillä näyttämöil­
lä. Siis tapaamme tk. 17 p:nä 
Kansan Talolla.

Yhv.

Ompeluseuran kokous.
Helmikuun 15 -p. ompeluseura 

kokoontuu A. Laaksolle iltapäi­
vällä, aikana jolloin kukin ke-- 
kiää saapua. Siis tervetuloa 
vaan joukolla.

Kirjeenvaihtaja.

WYOMING

MASSACHUSETTS

LANESVILLE

mion täytäntöön ja ensi päivänä 
joulukuuta tämä saapuikin pai­
kalle Lapveteläisen asuntoa ha­
jottamaan, mutta myönsi vielä 
yhden kuukauden armonajan, 
jotta Lapveteläinen itse siirtäisi 
pois rakennuksensa.

Tampereen lapsenpäästölaitoksen 
valtioapu.

Senaatti on päättänyt raha- 
sääntöehdotuksen yhteydessä e- 
sittää. että tohtori K. A. Hoft- 
strömin lapsenpäästölaitoksen yl­
läpitämiseksi Tampereella myön­
nettäisiin vuotuinen määräraha 
10-600 mk. sekä että samaan 
sääntöehdotukseen otettaisiin 3,- 
OCO markan apuraha sanottua
laitosta varten.

-------------- □--------------
Viinan myyjä tuima, ostaja vielä 

tuimempi.
Jouluaattona suuttui Kauha­

joen Yrjänäisten kylässä muuan 
talollinen, joka jo pitemmän ai­
kaa on harjoittanut luvatonta vii­
nakauppaa. erääseen ostajistaan 
ja paiskasi tämän lattialle niin 
että hän pyörtyi. Toinnuttuaan 
lyönnistä sieppasi ostaja kirveen 
ia löi tällä ahdistajaansa niin pa­
hoin. että hänet oli vietävä kun­
nanlääkärin hoidettavaksi.

-O
Tarkasta Toverin ilmoituksia.
LEIM ASIM IA (Rubber Stampa) 

kaikesta laadusta saa tilata Toverin 
Ktriakaupasta.

Myyjäiset.
Päävoitot yhdistyksem m e m yyjäi­

sissä jakaantu ivat seuraavasti:
l : s i  voitto. $20.00, n :o  1153. K erttu  

Penttinen. W ellfleet, Mass. — 2:nen 
voitto, $10.00, n :o  2431, P. Jakola. 
Barre. Vt. — 3 :s voitto. $5.00, n :o  
985, Emil Halme. M arshfield, Ore. — 
4 :jäs  voitto $5.00, n :o  1440, J. T uru­
nen. Lanesville, Mass. — Sides voitto. 
$5.00, n :o  1490, Y. Osmo, Lanesville, 
Mass. — 6:des voitto, $5.00, n :o  
2073. O. H. Pulkka, New Castle. Pa.

r» —
O

O
KÄTILÖ 

Mrs. H. Andros
(ent. ILVONEN) O

Alameda Ave., Aatoria, Ore. O
0
O 382
O O
OOOOOOOOOOOChOOtOOOOGOOOUOO

Astoria Grocery Co.HANNA.
2-2-17. Tämän kuun 17 p:nä 

näytellään Hannan Kansan ta­
lolla nävtöskappalc. nimeltä 
"KANSAN NAINEN", eli Ma­
rianne. Tuskin koskaan on tä­
käläiseltä näyttämöltä näytelty 
ka-ppaletta. joka vetäisi vertoja 
“Kansan naiselle", sisältönsä 
puolesta. Kappale on murhe­
näytelmä 6:ssa muutoksessa ja 
ovat sen kirjoittaneet Dennerv 
ia Mallian, kuvaten työväen luo­
kalle ymmärrettävässä muodos­
sa miten juoppous saattaa viedä 
turmioon hyvänkin miehen. Kär­
simyksiä, joita Marianne saa 
jouppouden tähden kärsiä, ei voi 
sanoin tulkita. Llämäfi toivoa 
uhkuvasta morsiamesta näemme 
yhden vuoden sisällä tulevan äi­
din, jonka kurjuus ja puute ovat 
saattaneet viemään lapsensa 
Pariisissa löytyvään lövtölasten 
kotiin. Sitten näemme Marian­
nen hullujen huoneessa, jonne 
hän on suljettu, vaikka ei ole­
kaan heikkomielinen. Kappalees­
sa esiintvv toinenkin morsian 
¡onka hääpäivä kuin ihmeen 
kautta sattuu samalla kertaa. Tä­
mä morsian on rikas ja saa vielä 
rikkaamman miehen, tahi mie- 

joka hänet “ostaa.”

s. o
mäs voitto, peite, 
. W esterly, R. I.

Myy jäte kom itean

n :o  2764, S.

puolesta,
V. OKSA.

Uppertownlaaa 
Oikeat hinnat Ja yhdenlainen 
kohtelu kalkille. Telef. 93

I S u o m e s ta  !
r« *
ä iv in m in m iiu iiin n m iiiiin m ir

T O R P P A R I H Ä Ä T Ö .

VIENNA CAFE
Cryttal teatterin vlereeel •  

535 Comm’l 8t. Aatotta •
Hyviä ruokaa saatavana. Ys- •  

tävälllnen kohtelu. •
Suomalaiset syökää meillä! •Tervolan Ylipaakkolan kvlässä 

<m useita vuosia asunut Kemin 
Taivalkoskelta olevan talollisen 
Matti Jänkälän omistamalla 
maalla torpparina Inho Lapvete­
läinen, joka on itse rakentanut 
huoneet ja perkannut vähäiset 
viljelykset. Hänellä on kirjalli­
nen vuokrasopimus ja sen mu­
kaan vielä vuokra-aikaa 15 vuotta 
jälellä ia on hän vuokrasopimuk­
sessa muut velvollisuudet täydel­
leen täyttänVt. Tästä huolimat­
ta haastoi Jänkälä vuokramiehen- 
sä oikeuteen ja Kemin v.m. pi­
täjien kihlakunnan oikeus tuo­
mitsi Lapveteläisen häädettäväk-

Ompeluseuran
kokous on toveri T. M A1- 

linin asunnolla 8 p. helntik. Sinne 
naiset kokoontuvat järjestämään 
ompeluseuran asiat.
Eagle Harborissa

olevassa saksalaisessa höyry­
laivassa ovat hallituksen tutki­
jat löytäneet koneiston pilatun. 
Silinterin kansiin on porattu rei­
kiä ja pieniä tärkeitä okia ko­
neista on heitetty mereen, siten 
pilaten seti että ei voida sitä 
kävttää jos sota syttvisi Yhdys­
valtain ja 'Saksan välillä. Kyllä 
jingoilla nvt on huutamista so­
dasta. En toivo, että saisivat 
suurempaa aikaan.

AINO BALSAMI

S. A. Hewitt
kauntin yleisen syyttäjän ta-

h en
Teobolt, joka ei voi ostaa it-

Poliiuikysymys on käynyt perin 
pulmalliseksi
Astoriassa viime aikoina, eikä 

se näytä millään selviävän, sillä 
äänestyksessä valtuusto jakaan­
tuu aina kahtia, jolloin neljä ään­
tä on kummallakin puolen. Hu- 
vittavinta asiassa on se. että kau-

— Kun Toverin tilaus­
hinta korotetaan maa­
liskuun alussa, niin on 
sinun edullista tilata se 
nyt itsellesi koko vuo­
deksi.

i. vaikka vuokra-alueella ei oltu U i/’1’ 
pidettv vuokralain määräämää. a » » I

Uusi Hlusläike 
Miehille ja Naisille

E.täft hin.teulilhJfin, I appas kehota, pnl.taa 
i»)b|B  i-Sloati.iM a ja La-vatCas undM hiuk.» t, 
,«  hiu.juurot elvut •>! > I w < — 1'unU lilal « 

.■n ju--k-««a « . i  »alv.ta.i. hyvin hienubiijui.ta, 
iik ii .id illä  raavas.

Ei »ismiä vah in-i.lli.ia  ttnaksia — eikä la.tru- 
ka «n pttthiti n!« «»• nn ilist.«

V oivat k&vtlfca yhtä In v m  n-
- I  < >111 .... l l - V V . I

oivat käyttka yhtä hyvin m [.h o i kulo oaisrC- 

k

vttokralairak. katselmusta. Nvt 
on Tänkälä tuon kihlakunnanoi­
keuden tuomion nojalla vaatinut
ulosottomiestä panemaan tuo-

. . .tu t ta v a  hluvltkke, takra tukan kiilu.«- 
n»ulU -ukki ja 1>. «tltltf iuok.uvuk i

Ik h a ie ttjo a  s u g l «leottaaila hyvttovä tl.oû. 

LIONELL’IN SLOM. A PTE TK»
Oaoitl— Ila - I* A Lhfu» ll 

Sup«rib(, U la.


